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Poluicao do solo

Assim como existe a poluicdo do ar, pelos residuos gasosos e particulas langados pelas
chaminés e escapamentos de veiculos, e a poluigdo da agua, pelo langamento de residuos
liquidos das casas e das industrias, também existe a poluicdo do solo. Ela é causada pelo
lancamento de residuos sélidos ao solo, mais uma vez vindos das casas e das fabricas. Residuos
sélidos sdo o que normalmente costumamos chamar de lixo das cidades.

Uma cidade de 1 milhdo de habitantes necessita recolher e transportar cerca de cem
caminhdes de lixo diariamente! Isso, sem contar o lixo produzido pelas industrias.

Mas esse ainda nao é o maior problema. A grande dificuldade estd em onde colocar todo
esse lixo.

Em geral, o lixo de uma cidade é enterrado em aterros sanitarios, ou € queimado em
incineradores, ou transformado em adubo nas fabricas de composto. Sé que em muitas cidades
nada disso é feito. O lixo € simplesmente jogado em terrenos baldios nos arredores da cidade,
onde servem de ambiente a proliferacdo de moscas, baratas, ratos e urubus! E, como se néo
bastasse, o lixo, ao decompor-se, produz um liquido chamado chorume, que se infiltra nos solos
causando sua intoxicacao, podendo torna-los estéreis, além de poluir as aguas dos pocos e

lencois subterraneos.
Argel Branco. Ecologia da Cidade. Sdo Paulo: Moderna, 1991.

Questao 1 — Defina as causas das seguintes poluicdes:

a) poluigcéao do ar:

b) poluicdo da agua:

c) poluicao do solo:
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Questao 2 — O que sao os residuos solidos?

Questao 3 — De acordo com o autor do texto, o problema esta no fato de que em varias cidades o
lixo é:

a) “enterrado em aterros sanitarios”.

b) “é queimado em incineradores”.

c) “transformado em adubo nas fabricas de composto”.

Questao 4 — No segundo paragrafo do texto, o emprego do ponto de exclamacao enfatiza o
sentimento de:

a) raiva

C) incompreensao
d) medo

Questao 5 — No trecho “[...] causando sua intoxicagao, podendo torna-los estéreis [...]", os
pronomes sublinhados substituem, considerando-se o contexto:
a) os aterros sanitarios

b) os terrenos baldios nos arredores da cidade

d) os pocos e lencdes subterraneos

Questao 6 — Na passagem “Mas esse ainda ndo € o maior problema.”, o termo grifado estabelece
uma relacao de:

a) adicao

b) explicacao

c) conclusao

Questao 7 — O texto tem fins:

b) jornalisticos

c) publicitarios

d) cientificos
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